

OPONENTSKÝ POSUDOK HABILITAČNEJ PRÁCE

HABILITANT:

JUDr. Stanislav Križovský, PhD.

NÁZOV HABILITAČNEJ PRÁCE:

**Bezpečnosť občanov, vybrané aspekty
bezpečnosti obyvateľov Košíc.**

OPONENT:

Dr.h.c.prof.Ing. Marián Mesároš, DrSc.

**Vysoká škola bezpečnostného manažérstva v
Košiciach**

Habilitačná práca, ktorú spracoval JUDr.Križovský predstavuje okrem aktuálnych závažných javov, ktoré sprevádzajú našu spoločnosť, aj jeho osobnú celoživotnú prácu (v policajnom zbore a dnes riaditeľa Ústavu občianskej bezpečnosti), ale hlavne výskumnú činnosť ako učiteľa Vysokej školy bezpečnostného manažérstva v Košiciach. Je potrebné uviesť, že JUDr. Križovský je držiteľom niekoľkých ocenení na úrovni MV SR, ako aj Krajského riaditeľstva PZ v Košiciach. Tieto ocenenia sú úzko spojené s témou habilitačnej práce a tak sa dá povedať, že je znalcom v oblasti bezpečnosti občanov nie len mesta Košice, ale aj celej Slovenskej republiky. Tieto jeho bohaté skúsenosti výraznou mierou prispeli v roku 2006 k vzniku vysokej školy, ktorá sa špecializuje na profilovanie absolventov školy pre oblasť prevencie kriminality, a to pri riešení ekonomickej bezpečnosti, informačnej bezpečnosti, environmentálnej bezpečnosti a bezpečnosti v doprave a dopravnej infraštruktúre. Vzdelávanie v oblasti prevencie výraznou mierou dopĺňa vzdelávanie na Akadémii policajného zboru v Bratislave. Preto je potrebné uviesť, že jeho žiadosť o povolenie habilitácie na tejto vysokej škole je opodstatnená.

Habilitant vychádza z osvedčenej metódy habilitácie, ktorá je založená na jeho samostatnej, ale aj kolektívnej výskumnej činnosti podloženej mnohopočetnou publikačnou činnosťou na medzinárodných konferenciách ako aj autorstve či spoluautorstve monografií, vysokoškolských učebníc a publikácii pre prípravu študentov v oblasti ochrany osôb a majetku. Za významný podiel habilitanta je možné pokladať aj spoluautorstvo teórie oddelenia ochrany osôb a majetku od policajných vied s presným určením podielu prevencie a represie pri riešení výchovy mládeže, riešení trestných činov, či celkovej ochrane osôb a majetku.

Habilitačná práca je rozdelená do 6 kapitol, pričom nosnou kapitolou je kapitola 5 a kapitola 6. Kapitola 1 rozoberá teoretické východiská bezpečnosti a tu sa prejavuje občianske chápanie teórie bezpečnosti s poukázaním na výhodnosť prevencie kriminality pred záverečnou represiou. Je možné konštatovať, že prácu mohol obohatiť dôslednejší rozbor rozdielov bezpečnostných rizík na Slovensku v porovnaní so schengenským priestorom kvôli priamemu kontaktu Slovenska a Ukrajiny.

V 2. kapitole habilitant nasmeroval svoju pozornosť do oblastí rizík bezpečnosti občanov a správne pomenováva hlavne extrémizmus a nový fenomén v bezpečnosti na Slovensku. Všetci veľmi dobre vieme, že extrémizmus má živnú pôdu v zlej ekonomickej situácii, a to hlavne v stredoslovenskom a východoslovenskom regióne. Podcenenie tohto javu vyjde bezpečnosť občanov, ako aj ďalších foriem kriminality, veľmi draho.

Ciele, ktoré si habilitant stanovil sú reálne pre tento druh práce a ďalšia aktivita práce nasvedčuje tomu, že ich aj naplnil. Grafická úroveň spracovania nutných podkladov, ako aj citovanie autorov je predobrazom dôslednosti autora habilitačnej práce.

Podstatné poznámky k celkovej úrovni práce je možné zhrnúť takto:

- aktuálnosť zvolenej témy – prioritne vysoká,
- presvedčivosť vyvodených záverov vychádza z bohatej praxe autora v policajných štruktúrach, ale aj jeho následného pôsobenia ako riaditeľa Ústavu občianskej bezpečnosti na vysokej škole,
- štruktúra a grafický prejav v práci predstavuje veľmi dobrú úroveň takto tvorených prác,
- vlastný výskum prekračuje potreby bežných habilitácií.

Otázka pre habilitanta, ktorú žiadam v priebehu obhajoby habilitačnej práce vysvetliť:

Odborne, na základe vlastného výskumu, zdôvodnite ako ovplyvňuje nerovnováha rozdeľovania ekonomických zdrojov štátu pre oblasť Bratislava a východ Slovenska (podľa vyjadrenia politikov než príde 1€ do Košíc zostane z neho 10 centov) narastajúcu kriminalitu východoslovenského regiónu.

ZÁVEREČNÉ HODNOTENIE:

Habilitačná práca je v súlade s udelenou akreditáciou pre habilitačné riadenie v odbore „Ochrana osôb a majetku“ Akadémie PZ v Bratislave. Habilitant JUDr. Stanislav Križovský, PhD. svojou vedeckou a pedagogickou prácou splnil podmienky požadované habilitačným poriadkom Akadémie PZ v Bratislave. Na základe preštudovania práce **ODPORÚČAM** habilitačnú prácu k ďalšiemu pokračovaniu.

V Košiciach, dňa 24.11.2013.



.....
podpis oponenta